

中国国民党革命委员会江苏省委员会文件

苏革发〔2018〕14号

关于印发《民革江苏省委对口贵州省纳雍县猪场乡开展结对帮扶的工作方案》的通知

民革各设区市委、省直工委、省委机关各处室，各专委会，民革江苏省企业家联谊会、民革江苏省中山书画院：

根据《民革中央关于印发〈民革中央关于进一步加强定点扶贫工作意见〉的通知》(革中〔2018〕119号)和《民革中央办公厅关于印发〈部分民革省级组织对口纳雍县贫困乡开展结对帮扶工作方案(2018—2020年)〉的通知》(革中办〔2018〕458号)，现将《民革江苏省委对口贵州省纳雍县猪场乡开展结对帮扶的工作方案》印发给你们，请结合实际，贯彻实施。



民革江苏省委对口贵州省纳雍县猪场乡 开展结对帮扶的工作方案

贵州省毕节市纳雍县是民革中央结对帮扶的国家扶贫开发重点贫困县、贵州省 14 个深度贫困县之一。根据《民革中央关于印发〈民革中央关于进一步加强定点扶贫工作意见〉的通知》(革中〔2018〕119 号)和《民革中央办公厅关于印发〈部分民革省级组织对口纳雍县贫困乡开展结对帮扶工作方案(2018—2020 年)〉的通知》(革中办〔2018〕458 号), 民革江苏省委负责对口纳雍县猪场苗族彝族乡开展结对帮扶工作。猪场乡位于纳雍县西部, 是毕节市 18 个极贫乡镇之一, 是典型的少数民族乡, 乡驻地距县城 52 公里。

为做好结对帮扶纳雍县猪场乡工作, 现制定以下工作方案。

一、总体要求

民革省市两级组织要将定点扶贫工作纳入“中山博爱工程”, 聚焦定点乡、定点村, 建立“一把手”负责为核心的省对乡、市对村两级工作责任制, 以定点乡(村)现实需求为导向, 以尽力而为、量力而行相统一为原则, 实事求是, 对教育、医疗、就业、产业扶贫任务实行项目化管理, 统分结合, 分类实施, 有序推进, 确保结对帮扶任务的完成。

二、成立民革江苏省委定点扶贫工作领导小组, 负责定点扶贫工作统一领导和组织推动

组 长：陈星莺，民革江苏省委主委，作为第一责任人。负责领导定点扶贫的全面工作，动员和整合全省民革力量参与定点扶贫工作；根据需要，定期或不定期召开会议，研究情况，分析问题，制定阶段性目标，落实帮扶责任。

副组长：薛国安，民革江苏省委专职副主委，协助陈星莺同志主持开展定点扶贫的日常工作；协调落实纳雍县猪场乡脱贫攻坚问题清单。

民革江苏省委秘书长朱振中同志协助薛国安同志工作。

成 员：

陈 萍，民革江苏省委副主委，负责民革中央精准扶贫第四民主监督小组工作。民革江苏省委联络处处长任晓红同志负责相关联系协调，民革徐州市委专职副主委于玉莽同志负责提供相关工作支持。

奚爱国，民革江苏省委副主委，负责协调民革江苏省委省直工委、各设区市委开展教育扶贫方面的工作。主要任务：一是组织教育专家和优秀教师开展教学交流和培训，帮助更新教育理念，提升教学本领，提高农村教育质量和办学水平；二是组织本省党员教师到纳雍县乡镇学校担任支教志愿者，发挥支教教师“传、帮、带”作用；三是创造条件对口帮助援建硬件设施，改善办学条件，满足教育发展需求。民革泰州市委专职副主委夏道忠同志负责协助相关工作。

具体任务是：选派3~5名教育教学管理人才到猪场乡学校

挂职（挂职时间 1~2 年较为合适）；分批次帮助安排学校管理人员和骨干教师到先进学校进行交流学习，以提高猪场乡学校的教育教学管理水平。相关方案另行研究制定。

王静成，民革江苏省委常委，民革扬州市委主委，负责协调民革江苏省委省直工委、各设区市委开展医疗扶贫方面的工作。主要任务：一是发挥民革在医疗卫生方面人才优势，开展医疗技术和管理培训，强化乡村医疗卫生服务机构人才队伍建设；二是结合国家相关政策指导乡镇卫生院的提质改造和“五室建设”，帮助完善硬件设备设施，提高乡镇医疗卫生服务水平；三是帮助推进农村卫生室标准化建设，促进农村基本公共卫生服务均等化，开展医疗义诊、健康教育、疾病预防等活动；四是协助民革中央帮助纳雍县人民医院、县中医院帮助培养骨干人才，建设特色专科。民革扬州市委专职副主委陈惠同志负责协助相关工作。

具体任务是：每年选派全科医生 1~2 名到乡卫生院坐诊；分批次安排猪场乡卫生院骨干人员到先进医院学习麻醉、影像、检验等专业技术，提高乡卫生院的医疗服务能力。相关方案另行研究制定。

徐继东，民革江苏省委常委，负责协调民革江苏省委省直工委、各设区市委开展产业扶贫方面的工作。主要任务：一是帮助指导农业产业发展规划，加强农业科技支撑，组织专家帮助在植保、土壤、养殖、品牌创建等方面给予培训和支持；二

是指导乡镇农民专业合作社完善组织形式，提高组织能力，健全供销体系，帮助培养懂管理、善经营的农村创业致富带头人；三是在江苏地区推介纳雍县特色优质农产品和品牌，多渠道拓展农产品销售渠道，推动民革企业在纳雍建设农产品直供基地，联系批发市场、电商企业、大型超市等市场主体与结对乡镇或贫困村建立长期稳定的产销合作；推动民革组织机关、党员企业定向采购纳雍县农特产品；开展以购代捐活动，动员广大民革党员、干部职工开展消费扶贫。民革江苏省委机关张辉同志负责协助相关工作。

孙达华，民革江苏省委常委，负责协调民革江苏省委省直工委、各设区市委开展产业招商、就业扶贫方面的工作。主要任务：一是帮助猪场乡开展适地农工商项目招商，推进扶贫劳务协作，组织引导企业到纳雍县乡村投资建厂或建设“扶贫车间”，吸纳贫困家庭劳动力就近就业；二是开展农村劳动力转移就业培训，提高就业能力和就业质量，推动就业意愿、就业技能与就业岗位精准对接，提高劳务组织化程度和就业脱贫覆盖面；三是联系江苏地区职业院校招收贫困乡贫困家庭学生免费就读，帮助有在东部地区就业意愿的毕业生实现就业。民革江苏省委机关张聿华同志负责协助相关工作。

领导小组办公室设在民革江苏省委机关联络处，任晓红同志任办公室主任，负责办公室日常工作，落实专人建立日常工作联系；负责年度性工作目标责任的制定、分解、综合推进工

作；协助教育扶贫、医疗扶贫、产业扶贫、就业扶贫等各方面工作计划的制定和落实；负责结对帮扶工作资料的收集汇总和信息传报；负责协助民革江苏省委省直工委、各设区市委与猪场乡当地的联系，收集并动态跟踪贫困村、贫困户帮扶情况的信息。

三、确保完成乡级“脱贫攻坚基础设施建设类项目清单”任务

乡级基础设施建设类项目清单任务是：乡卫生院实施提质改造，资金预算 100 万元；乡卫生院五室建设，资金预算 30 万元；猪场乡卫生院救护车 1 辆，需资金 20 万元；猪场中学修建堡坎，需建设资金 60 万元；猪场中学 60 台计算机，需资金 21 万元；猪场中心小学、中心幼儿园教学能力建设，约需资金 50 万元（以上项目以最后商定为准）。

乡级“脱贫攻坚基础设施建设类项目清单”主要通过民革江苏省“中山博爱基金”渠道解决。

具体由联络处会同猪场乡细化项目，核算具体资金需求；民革江苏省委办公室向民革中央“中山博爱基金会”提出项目需求，经审批同意，直接拨付猪场乡指定帐户。资助项目冠以基金捐赠者个人名义。捐赠者民革党员个人，或者委托其他人，可对资金使用和项目推进情况进行跟踪；纳雍县猪场乡须对资金使用和项目推进情况做出说明。

鉴于结对帮扶的可持续性和省内其它公益帮扶的需要，适

时动员和组织第二次“中山博爱基金会”捐赠；组织开展一次书画院义卖活动。

四、民革江苏省委省直工委和各市民革组织分工负责结对帮扶工作

纳雍猪场乡下辖 11 个村：分别是猪场村、硐口村、乐咪营村、大冲村、弯子村、水箐村、大多拱村、增力村、蛇场村、倮倮鸠村、新春村。

民革江苏省委省直工委、南通市总支部、盐城市支部（筹）结对帮扶猪场村。

民革南京市委结对帮扶硐口村。

民革无锡市委结对帮扶乐咪营村。

民革常州市委结对帮扶大冲村。

民革苏州市委结对帮扶弯子村。

民革连云港市委结对帮扶水箐村。

民革淮安市委结对帮扶大多拱村。

民革扬州市委结对帮扶增力村。

民革镇江市委结对帮扶蛇场村。

民革泰州市委结对帮扶倮倮鸠村。

民革宿迁市委结对帮扶新春村。

民革徐州市委负责民革中央精准扶贫第四民主监督小组工作，不再参加猪场乡的结对帮扶分工。

五、有关要求

1. 民革江苏省委省直工委、各地市组织要按照民革中央和民革江苏省委统一部署，成立相关领导小组或工作小组，与定点的纳雍县猪场乡帮扶村建立对口联系，把结对帮扶工作纳入年度工作计划和工作总结，对结对帮扶工作中涌现出来的有功单位、有功个人和先进集体、先进个人予以表彰。

2. 省市两级组织要与当地建立有效联系，开展实地调研。从“乡村振兴”战略出发，既要立足当前、突出重点，也要着眼长远、兼顾全面，针对当地实际需求开展帮扶工作，发挥各自优势，体现江苏特色和民革元素，讲求结对帮扶工作的精准度和有效性。

3. 领导小组办公室、省直工委和各设区市委要建立工作台账，做好帮扶工作信息的统计汇总。领导小组办公室要编发《工作简讯》，每季度向民革中央社会服务部报送开展对口扶贫工作的情况及取得的成效，并于每年12月底前报告年度工作总结。宣传处要及时报道结对帮扶工作，引导广大党员和基层组织汇聚爱心，为结对帮扶工作多做贡献。

抄送：民革中央办公厅，中共江苏省委统战部党派处。

民革江苏省委员会

2018年12月13日印发